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Метали имају мали број валентних електрона. Да би постигли распоред електрона какав 

има њима најближи племенити гас, атоми метала теже да се ослободе валентних 

електрона. Када метал отпусти своје валентне електроне он прелази у позитивно 

наелектрисану честицу - катјон. Атоми неметала имају већи број валентних електрона и да 

би постигли стабилност њима недостају електрони. Када атоми неметала приме електроне, 

они прелазе у негативно наелектрисану честицу – анјон. Позитивно и негативно 

наелектрисане честице - јони међусобно  се привлаче и међу њима влада јака 

електростатичка сила привлачења која се назива јонска веза. 

 

Образовање везе између атома натријума и атома хлора 

Атом натријума има 11 протона и 11 електрона, а на валентном нивоу има само један 

електрон. Отпоуштањем тог електрона остаје му осам електрона на претходном 

енергетском нивоу (октет). Настали јон има 11 протона и 10 електрона и једанпут је 

позитивно наелектрисан. 

Атом хлора има 17 протона и 17 електрона. На валентном нивоу има седам електрона и 

недостаје му један електрон да би постигао октет. Када  прими електрон, настаје јон хлора 

који је једанпут негативно наелектрисан јер садржи 17 протона и 18 електрона.  

Настали јони међусобно се снажно привлаче и то привлачење  је јонска веза. 

 

Формула једињења које садржи јоне натријума и јoне хлора је NaCl.  

Формирање јонске везе може се приказати и Луисовим симболима. 

 

 

 



Образовање јонске везе између атома  магнезијума и атома флора:   

Атом магнезијума има два валентна електрона и када их отпусти постаје два пута позитивно 

наелектрисан. Атом флуора има  седам валентна електрона  и може да прими само један 

електрон, при чему настаје једанпут негативно наелектрисан јон флуора. Зато су потребна 

два атома флуора. 

 

 

Образовање јонске везе између атома магнезијума и атома кисеоника 

 

 

Формулама јонских једињења приказује се само однос броја катјона  и анјона у кристалној 

структури једињења.  

 Кристалне структуре изграђене од јона називамо јонске кристалне решетке. 

                                                                                                       Јони магнезијума          Јони флуора 

                

Јонска једињења имају јаке привлачне силе између јона, па су због тога на собној 

температури и атмосферском притиску увек у чврстом агрегатном стању. 

 Супстанце са јонском и поларном ковалентном везом растварају се у води, док се 

супстанце са неполарном ковалентном везом не  растварају у води. Неполарне супстанце 

се могу растворити у неполарним растварачима. У хемији важи правило“СЛИЧНО СЕ У 

СЛИЧНОМ РАСТВАРА“. 

Супстанце  са јонском везом имају високе температуре топљења, док супстанце са 

ковалентном везом имају ниске температуре топљења. 


